

□据 新华社

核心提示

2月2日,中国乒乓球女队在成都双流体育中心开始为期7天的第一阶段“直通巴黎”世乒赛选拔赛,郭焱“如约”缺席。这名曾3次与奥运会擦肩而过的30岁老将告诉记者,由于伤病等个人因素,她决定退出世乒赛名额的竞争,为年轻选手让路,而这也意味着她从国家队退役已经进入倒计时。

## 退出“直通”赛 为年轻人让路 郭焱退役进入倒计时

### 【打算】 打完本赛季再退役

正因如此,当记者问郭焱“巴黎世乒赛上是不是见不到你了”时,她笑着说:“有可能还会见到我,教练大概会带我过去当助手,帮助做些辅助的工作。所以你可能还能看见我,不过身份可能不是运动员,不会在场上比赛了。”

“我这次决定放弃也想了很多,和教练也谈了很多,割舍了自己很多的愿望,但我希望还能能为乒乓球做出贡献。”她补充说,“如果我参加竞争的话,精力、体力、伤会有影响,但也有很大机会能选上,那样就会挡了小孩们。”

和很多准备退役的选手一样,今年8月的全运会是他们心中牵挂的最后一战。“其实我当初算着,全运会应该是谢幕战了。”郭焱说,“但今年联赛有为全运会让步的原则,所以我估计退役还得再晚两个月,乒超联赛可能会一直持续到11月份,我会为北京队打完这个赛季。”

### 【感慨】 每种心情我都懂

队友们在场上比赛,郭焱就在场边接受队医针灸治疗,一边也为来自北京队的选手以及自己所在任国强教练组的队员做些场外指导。“看着队友们争夺世乒赛资格,我完全能理解她们现在的心情。”她说,“我也是这样一路过来的,她们有的面临一二队升降级的危险,有的要冲击主力层,有的要争取世乒赛资格,每种心情我都懂,她们也会来跟我聊,所以虽然我自己不紧张,但会为她们的情绪所感染。”

第52届世乒赛单项赛将于5月13日至20日在巴黎举行。国乒队将通过两次“直通”赛、两站国际乒联世界巡回赛和亚洲杯、世界杯团体赛等国际比赛,决定7个单打名额。



#### ■人物简介

郭焱

郭焱,1983年出生,中国女子乒乓球队单打主力队员,7岁学打乒乓球,1996年进入北京队,师从李隼,1998年进入国家队。她右手横握球拍,快攻结合两面弧圈打法,进攻快捷犀利,球风泼辣凶猛,技术有鲜明的男性化特征。郭焱迄今拿过两次世界杯女单冠军、3次世乒赛团体冠军。

### 【缘由】 “网球肘”困扰多时

“进国家队10年了,我第一次因为伤病的问题退出选拔赛。”郭焱说,“自己现在面临是不是要退役的问题,一直在犹豫,跟教练也在沟通。我参加过很多次世界锦标赛,也竞争过无数次了,现在希望把机会留给年轻运动员。”

去年5月,国际乒联官网宣布中国乒乓球队确认放弃郭焱参加伦敦奥运会的资格,由丁宁取代,当时的女乒主教练施之皓解释说,郭焱的手肘伤势加重,甚至可能威胁到她的运动生涯。已经一只脚踏进奥运赛场的郭焱就这样第三次冲击奥运资格未果。

迄今,郭焱已经拿过两次世界杯女单冠军、3次世乒赛团体冠军。

对于这名受“网球肘”困扰多时的30岁老将来说,国家队的队内竞争太激烈、太残酷了。“我倒不是说有什么病,只是队内大循环一打就是20多场,后面还有一系列的竞争,十几场甚至更多的比赛,对我这个年龄、这个身体状况,有一定的挑战。”

### 【回应】 孔令辉:我们尊重她的意见

“大郭主动找教练组沟通,考虑到自己的伤病,肘伤时间也比较长了,从个人身体原因考虑,决定退出直通比赛。”国乒女队教练孔令辉确认说,“作为队长,她提出不参加比赛,我们也很重视,向领导汇报了,结论是既然她自身决定不打,我们也尊重她的意见。她现在是北京队的运动员兼教练员了,正渐渐往教练这边转型。”

#### 相关链接

### 规则:第一阶段选两人

□据 新华社

国乒女队的第一阶段“直通巴黎”世乒赛选拔赛2日在成都双流体育中心开赛。女乒教练孔令辉解释说,这次女队采取22人队内大循环,五局三胜制,将直接产生两个世乒赛单打名额。

除了这次大循环前两名的选手会直接获得单打资格,本月16日国乒女队还会组队参加科威特、卡塔尔两站公开赛,如果有队员连获两站公开赛冠军,她则将拿到第三张巴黎“门票”。

“3月7日到10日我们会在鄂尔多斯打第二次‘直通巴黎’的比赛,采用淘汰制,产生两个单打资格,如果封闭集训的时间允许,我们还会缩小范围,选4个人再打一次,打出一个单打资格。”孔令辉说,“我们可以参加世乒赛的单打资格是7个,尽量打出五六个来,教练组手里只留一两个机动名额。3月17日以后有亚洲杯和世界杯团体赛,这都会是教练组最终选拔的重要依据。”

### 战况:三名队员六连胜

□据 新浪体育

中国女乒世乒赛选拔赛第一阶段的比赛至昨日下午已进行了6轮争夺,刘诗雯、丁宁和朱雨玲继续保持全胜,李晓霞、郭跃都是5胜1负,陈梦遭遇两连败。

2月2日进行了首日的4轮比赛,刘诗雯和丁宁、陈梦、朱雨玲都取得了四连胜。李晓霞、郭跃、文佳、李晓丹、冯亚兰为3胜1负。

昨日上午的比赛,刘诗雯分别以3:0和3:2战胜了武杨和盛丹丹,丁宁则是以两个3:0横扫了杨杨和曹臻,小将朱雨玲继续出色发挥,连克张蔷和冯亚兰,继续紧跟两位师姐。陈梦第五轮1:3输给了饶静文,第六轮又以同样比分败给了张蔷,目前是4胜2负。奥运双料冠军李晓霞两个3:0连赢李晓丹和饶静文,首轮爆冷输球后,已经取得了五连胜。(www.sina.com.cn)

